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Secundaire scholen  -  Toegekende instellingsnummers

Momenteel valt een school administratief en pedagogisch niet altijd samen. Een school kan 
zich voor het publiek presenteren als één geheel, terwijl ze administratief uit meerdere 
entiteiten bestaat, m.a.w. verschillende instellingsnummers heeft. In de Beleidsnota 
Onderwijs geeft de minister aan in te willen zetten op een “transitie […] waarbij we de 
administratieve entiteit ‘school’ laten aansluiten bij de pedagogische realiteit. Ik teken een 
financieringssysteem uit waarbij schoolbesturen er geen belang bij hebben om zich in 
kleinere entiteiten op te splitsen.” 

We stellen vast dat daartoe een aanpassing van de omzendbrief (SO61) werd doorgevoerd 
en dat de regels werden gedefinieerd om te kleine entiteiten te vermijden. Echter, daardoor 
ontstaan entiteiten die te groot worden. De nieuwe regels in de omzendbrief bieden geen 
antwoord om entiteiten die wegens de capaciteitsproblematiek groeien naar meer dan 
1000 leerlingen, op te splitsen in werkbare entiteiten. 

Momenteel legt de onderwijsinspectie een laatste hand aan het uitwerken van units (waar 
pedagogische entiteiten doorgelicht worden in de plaats van een instellingsnummer). 

1. Hoe groot is de toename van het aantal nieuw toegekende instellingsnummers in het 
gewoon secundair onderwijs in de afgelopen tien schooljaren per onderwijsnet en per 
onderwijszone? Graag een overzicht per schooljaar.

2. Wat is de verhouding in het gewoon secundair onderwijs tussen aantal leerlingen en 
aantal instellingsnummers (per onderwijsnet)? Is de minister van plan de verschillen 
weg te werken, en op welke manier? 

3. Wat is het gemiddelde aantal instellingsnummers per vestigingsplaats, per 
onderwijsnet? 

4. Hoeveel instellingsnummers werden in het gewoon secundair onderwijs toegekend aan 
een middenschool, hoeveel aan een tweegradenschool, hoeveel aan een 
driegradenschool (per onderwijsnet)? 

5. Hoe zal de uitwerking van de zogenaamde units een antwoord bieden op de verwijzing 
in de beleidsnota van de minister om de instellingsnummers gelijk te stellen met de 
pedagogische entiteit? 



ZUHAL DEMIR
VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, JUSTITIE EN WERK

ANTWOORD
op vraag nr. 62 van 3 oktober 2025
van LOES VANDROMME

1. Het aantal instellingsnummers in het gewoon secundair onderwijs steeg van 950 in 
2018-2019 tot 997 in het schooljaar 2024-2025. Die toename is bijna volledig toe te 
schrijven aan de groei binnen het gesubsidieerd vrij onderwijs, waar het aantal 
instellingsnummers steeg van 667 naar 715. In het gesubsidieerd officieel onderwijs 
daalde dat aantal net iets, van 70 in 2018-2019 naar 63 in 2024-2025. Het 
Gemeenschapsonderwijs bleef nagenoeg stabiel, met een lichte stijging van 213 naar 
219 instellingsnummers.

2. In het Gemeenschapsonderwijs waren er 468 leerlingen per instelling in 2024-2025. In 
het gesubsidieerd officieel onderwijs gaat het om 603 leerlingen per instelling in 2024-
2025. In het gesubsidieerd vrij onderwijs waren er 480 leerlingen per instelling in 2024-
2025.

3. Het is niet mogelijk om op een betrouwbare en valide manier het gemiddelde aantal 
instellingsnummers per vestigingsplaats te berekenen.

4. Tijdens het schooljaar 2024-2025 telde het gewoon secundair onderwijs 287 
instellingsnummers met uitsluitend een eerste graad, 185 instellingsnummers met 
enkel een tweede en/of derde graad en 521 instellingsnummers met een aanbod in 
zowel de eerste als in minstens één hogere graad. 

Het aantal instellingsnummers dat enkel een tweede en/of derde graad aanbiedt, per 
net: 53 in het Gemeenschapsonderwijs, 9 in het gesubsidieerd officieel onderwijs, en 
123 in het gesubsidieerd vrij onderwijs. 
Het aantal instellingsnummers met enkel een eerste graad per net: 10 in het 
gesubsidieerd officieel onderwijs, 49 in het Gemeenschapsonderwijs, en 228 in het 
gesubsidieerd vrij onderwijs. 
Het aantal instellingen met zowel een eerste graad als een hogere graad per net: 117 
in het Gemeenschapsonderwijs, 360 in het gesubsidieerd vrij onderwijs en44 in het 
gesubsidieerd officieel onderwijs.

5. De maatregel uit het Regeerakkoord om de administratieve realiteit van scholen meer 
af te stemmen op de pedagogische realiteit is het voorwerp van verdere 
beleidsontwikkeling.


